

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelen minden szerdán és szombaton este
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Wekerle-tér 671.

Felolvasó szerkesztő:
Bíró Pál.

Főmunkatárs:
Dr. Buza Barna.

Előfizetési ár: egész évre 5 frt, félévre 2.50, negyedévre 1.25
Egyes szám ára 5 kr.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társainál, Wekerle-tér 502
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

A perbenyiki iskola.

Sátoraljujhely, december 1.

(bp.) Hónapokkal, hetekkel ezelőtt halottuk rebesgetni hogy Perbenyiken ismét készül valami. Mióta perbenyik ura, Mailáth József gróf, vasmarokkal, de lassan és hathatós eszközökkel hozzáfogott a bolroközti szocializmus sterilizálásához, azóta mindig hallunk valamit arról, hogy a nép jólétére, a nép felvilágosítására, a nép tanítására ismét valamelyes mozgalom indult ki a perbenyiki kastély terméből. Ugy társadalmi, mint általános szocialisztikus irányban nagy a serénykedés Perbenyiken. Múltán terelődik arrafelé egy idő óta, nemcsak a Bodroglköz, nemcsak a vármegye, hanem az ország figyelmé is.

Most ismét egy nagy akció gyümölcse hull a gazdaközönség ölébe. Ennek a gyümölcsnek fáját Mailáth gróf ültette el, ő gondozta, ő ápolta, az ő szorgos keze munkája után ért meg és egészséges színben ugy hullott le a fájáról.

A földmivélsügyi miniszter engedélyezése után egy 2. hónapra terjedő gazdasági téli tanfolyamot létesített, a melynek célja lesz, hogy a kis gazdák gyakorlati utbaigazítást kapjanak és így képesek legyenek több és jobb termények előállítására, a termények észszerűbb értékesítésére, a gazdasági házi ipari munkák végzésére. Célja az iskolának megismertetni a kisgazdát és munkát az érde-

kében hozott törvények, rendeletek és felállított intézményekről. Kioktatni őket ezeknek igénybevételéről. Célja továbbá, hogy az uradalmak által beküldött alkalmazottak oly irányban képeztesenek ki, hogy a tulajdonosok vagy tisztjeik által reájuk bízott munkákat értelmesen végrehajthassák.

A tanfolyamon minden gazda vagy fia, valamint az uradalmak alkalmazottjai is részt vehetnek s ingyenoktatásban és utbaigazításban részesülnek.

A cél nemes és szép, amellet hogy praktikus. Amellet, hogy valóságos regeneráló hatást segít elő abban a fluktuációban, amely a magyar haza rögözhöz tapadt népének, a parasztnak felvilágosodását akarja kicsiszolni. Kár a magyar parasztnak jőzán nyílt eszét parlagon hevertetni. Művelni és gondozni kell azt.

Mert ha visszatekintünk a multba és elmerengünk a jelen fölött, csakugyan könnyen leljük a magyarizátát: miért haladt ez ország szelleme majdnem egyszerre a nyugattal és miért nem tarthatott lépést ezzel a haladással az egész nemzet? Mert a magyar társadalom talpazata, a magyar parasztnak, buta volt mint a csizmám talpa. Az a magyar parasztnak az ő becsületes, naiv fejét oly könnyen hajította járomba egy pár lázító üres szavára és ezeknek az ál-szocialistáknak ál-jelszavai után oly könnyen köpte meg a kérges markát és ragadta fel a kasza nyelét, hogy

szinte beleijjett a veszedelmükbe minden igaz magyar szíve...

Nos hát ezt a parasztn társadalmat elhanyagoltuk eddig. Mint egy nem gondozott virág fonyadt és tespedt előttünk: kitagadott gyermeke volt a magyar társadalomnak. Ki tudja, talán a Magyarok Istene teremtette azt a vérszes szocialisztikus-akciót? Csak azért, hogy a mai mozgalom minél előbb siessen a magyar parasztn gondozására.

Mert az az épület biztos, amelynek az alapja észszerűen van megkonstruálva és erősen el van készítve. Nézzünk csak körül a nagyvilágban. Minden haladó nemzet, a társadalmi legalsóbb rétegének gondozását valóságos tanulmányval végzi. Jól tudja és tisztában van vele, hogy a társadalom felső rétegeinek nyugoti haladása csak akkor lehet üdvös egy nemzetre, ha ezzel a műveléssel arányosan fejlesztjük a népet. Mily groteszk a Faun teste, amelynek felső része emberi, alsó része állatias. Mily visszataszító hatással lesz izlésünkre egy olyan palota, amelynek felső része modern izléssel van kiállítva, alsó része pedig a középkor stíljében, elhanyagolt kiállítással gondozatlanul csufolja a nemes összhangot.

De nem is kell példálózunk, mert hisz a jőzán esz diktálja, hogy egy nemzet társadalmában ellentétes erőket fejlesztenünk nem szabad. Nem szabad az egyiket meghagyni gatyás műveletlenségben, a másikat pedig párisi divat

szertint kiöltöztetni. — Az ellentétes elemek tasztják egymást és metaforice bátran mondhatjuk, hogy csak természeti tünemény, mikor a két ellentétes elem összekoccanásából szikra keletkezett: az agrárszocializmus szikrája.

Mikor tehát az agrárszocializmus orvosai hozzáfogtak a kór kiirtásához, bölcsen cselekedtek, hogy a parasztn társadalom lassu, de biztos regenerálásához fogtak. Hozzáfogtak a magyar parasztn műveléséhez, ugy, hogy felvilágosították őt hivatásáról, megkedvelték vele a kötelességeit, rászoktatják a munkára, a melyből reá és családjára boldogság, a házra pedig üdv fakad. Az egész vonalon a gazda társadalom megerősítését a legelőtöbb szükségként kezdték el. Ez az a mód, a melylyel nemzeti feladatunknak eleget kell tennünk, ezzel a móddal biztosíthatjuk házákon a nyugalmat és fejleszthetjük a nemzet erejét.

Nem a szurony, nem a puska-tus és a Manlicher golyó fogja megmenteni a hazát a tavaly fenyegető rémtől. Ez csak megvédheti az adószítető parasztnat. A bölcs utbaigazítás, a tanítás, a gazdasági élet megkedveltetése, a produktió értékesítésére való kioktatás: ez fogja a parasztn társadalom sok uton és módon végigbarázdázott testében elhínteni a boldogság magvait.

Az e hónap negyedikén majd ünnepélyesen megnyitott perbenyiki gazdasági iskola ezen mezsgyén akar feládni.

TÁRCA.

Tragikomikum.

A „Felsőmagyarországi Hirlap” eredeti tárcája.
Irtá: **Ambrózy Agoston.**

Az a nem tudom jó vagy rossz szokásom van, hogy útközben, különösen, ha a vidéken kívül senkit sem ismerek magam körül: olvasok. Minthogy pedig az Ujhely és Budapest közti ut az utak ez utóbbi kategóriájába tartozik, Ujhely és Budapest közti is olvasok. Olvasmányaim ismét három nagy csoportra oszlanak, aszerint, amint szerzőjük Twain, Saphir vagy Sipulusz. Ezen szokásom eddigi szigorú megfigyelések szerint jónak bizonyult, ha nem is a szememre, de unalomtízre: e célra adott körülmények közt: ismeretlen társaság, ismert vidék — egyetlen. Van-nak, akik azt akarják beigazolni, hogy van még egy módszer e cél elérésére: az ismerkedés. En ennek a módszernek gyakorlati alkalmazhatóságát, ha nem is egyenesen tagadom, de a minimumra szeretném redukálni, mert, hogy éppen aznap, amikor én utazom, abban az időben és abban a kupében még egy olyan ember utaznék Budapest felé, a ki engem jobban elmulattatna, mint Twain vagy Saphir, ennek a valószínűsége körülbelül az osztálysorsjátéki nyereségi eshetőségnek felel meg. Hogy pláne három—négy ily kvalitású ember szálljon be, ennek lehetősége arányos emelkedés eszt egyenlő egy terno s quaterno nyereséjé reményével, hogy pedig Ujhelytől Budapestig eitudnék

ugy lenni, hogy a váltakozó utitársak közt egy sem lenne kellemetlen ember, az a Haupttreffert jelentené.

Mindezeket meggondolva én Budapest és Ujhely közt olvasni szoktam és eddig mint mondtam sikeresen.

Legutóbbi utam azonban megcáfolta felállított tételeim abszolút érvényességét. Vizsgálni mentem s utközben tankönyvet lapozgattam. De annyira megcsodáltam ezen uton humoros dolgokat olvasni, hogy, mikor kivettem uti táskámból a pénzügytant, már mosolyogni kezdtem. — Az államháztartás az állam tevékenység igen fontos részét teszi — ez volt az első mondat, elég komoly megjegyzés, amelynek sikerült felhítenie. De mikor odáj jutottam, hogy az államháztartás az állam életére szükséges javakat szerzi be, arczaim önkénytelen rángatózni kezdtek, ami nálam a nevetés előjele. Csodálkozom arczaimon, hogy ilyen unaprosz rángatónak, de mar hiába volt minden, mert abban a megjegyzésben, hogy az államháztartás és magánháztartás közt igen sok hasonlatosság van, annyit humor találtam, hogy szinte kacagásban törtem ki. Látván, hogy a jóra való törekvésem haszatalan, letettem a könyvet, de azontul valahányszor az állam- és magán-háztartás hasonlatossága eszembe ötlött, mindig ellenállhatatlan vágy fogott el a nevetésre. És tényleg van is ebben a hasonlatosságban egy kis humor. A magánháztartás deficitjét mindig az illető magánháztartásu ur fizeti, de egyuttal neki kell lábra állítani az államháztartás mancoját. Mert az állam az egy senki, egy fogalom, a mit megfogni nem lehet, de a magános

urat fülöncsipki a hitelező-cerberusok és szépen felmentik a háztartás gondjai alól. Van ebben humor, de afféle akasztó-fóhumor.

A legközelebbi állomáson talán helyszükre miatt két roppant obszkrus alakot szabadítottak be kupémbe, akik nagy ismerkedési hajlammal látszólag megáldva lenni. Ez az ő áldásuk reám átkok volt, mert nem hagytak békét ismerkedési ajánlataikkal mindaddig, amíg pénzügytani humoreszkjeimet ismét elő nem vettem. Engem közre véve leültek és rajtam keresztül konverzalva lassan-lassan sans-gène engem is beszélgetésük tárgyává avattak:

— Mi is nagy utat megteszünk Pszemyslóbból! — ugyan a szomszéd hova mehet?

— Genfbe! — mondtam lenézően. A szituáció kezdett kellemetlen lenni és én egy jól kieszt pillanatban a Gésák áriáját dudolva — napkelet gyöngyeg veled! — helyet cseréltem.

Gyorsvonatunk ez alatt régi szokásához híven lassan robogott tova egyik állomáson megállva, a másikat fűtlyel mellőzve.

Egy állomáson egyszerűen a sors szeszélye folytán egy harmadrangu alaklak gyarapodott kis társaságunk. Egy végtelen kicsiny, hosszú bajuszos kotona volt; idegennek látszott. Ahol ez megütö a katona-mértéket — gondoltam magamban — ott engem bevesznek testőrnék!

Kérdőleg mosolyogtam rá — ez ily esetekben szokásom — de ő komor szótlanágba merült s így én máig sem ismerem a hont, ahol én magas ember számba mchetnék.

A kis... de komor utitárs fölött egyszerűen... domásvétellel mindnyájan napirendi... értünk. S miután én a tanulást... magán- és állam-gazdaság végzetes hasonlatossága folytán több ízben haszatalan kísérlettem meg, beérkezünk Budapestre. — Utitársaim végtelen csodálkoztak, hogy én a galoschnimat, melyet őik eddig messzelátónak néztek, a lábomra húztam. — Aztán elváltunk.

Az ut fardalmait kipihenvén, hozzá fogtam a tanuláshoz; két napom volt még a vizgámig. Egész nap tanultam, zúgott a fejem s mikor este kimentem sétálni, minden Reichard feliratot Ricardónak olvastam. Másnap este már ugy éreztem, mintha magam volnék Ricardo. Csak egy rész volt a pénzügytanban pedig jelentékeny rész, a mit messziről ki kellett kerülnöm, mert az a rész mindjárt jó kedvre hangolt már a képzetársítás változathatalan törvényénél fogva s ez: az állam- és magán-gazdaság ominozus hasonlatossága.

Elérkezett vizsgám reggele. En velső ur-nak ültem a zöld asztal mellett. A cenzező tanár rövid gondolkodás után fölteszi a kérdést:

— Mi az állam magángazdasága? (Nagyon körülötte járt!)

— Amit az állam a magánverseny kizárása nélkül üz.

— Jó! — Hát tudna-e valamit mondani arról a hasonlatosságról? (lecsapott!) amely a magán és államháztartás közt van?

Végem volt! Arczomk... mosoly... kacagás...

— Elég! Elbuktam.

Ott kell lenni ezen a megnyitáson minden igaz magyarnak, minden igaz zempléninek. Hadd lássa az a paraszt társadalom, hogy az országnak, a megyének értelmisége nem feledkezett meg róla. Róla, aki ebből a vérrel áztatott kövér magyar földből, két fekete, napsütött kezével dolgozza ki nekünk a mindennapi kenyert...

A MEGYE ÉS A VÁROS.

× **A vármegye közigazgatási bizottsága** e hó 14-én Csütörtökön rendes havi ülést tart.

× **Tiltakozás a kvóta ellen.** A Nagymihályon megjelent „F. Z.” feltétlenül megbizható forrásból értesült, hogy a nagymihályi választókerület több irányadó férfitája a kerület székhelyére Nagy-Mihályba ez év december havában egy négyülés összehívását tervezi. A négyülés egyedüli tárgya, a kvóta igazságtalan és aránytalan megállapítása elleni ünnepélyes tiltakozás lesz.

Reméljük ettől a hazafiás mozgalomtól példát vesz majd a független multu vármegye többi választókerülete is.

× **Egy községi bíró lemondása.** A sztrajnyáni bíró Szahócsik János folytonos vizsályban élt községe lakosaival, oly elmégesedést volt a viszony az előjáró és a lakosság között, hogy lázadást kellett tartani. A község lakosai ennek folytán vizsálatot kértek a bíró ellen, melyet a mult hó 28-án a járás főszolgabírája érélyesen foganatosított a helyszínén. A vizsálat eredménye az lett, hogy Szahócsik tisztéről lemondott. Helyébe Gerba Mihályt választották meg bírónak.

HIREK.

Ruhakiosztás.

Sátoralja-Ujhely, december 1.

... Az örök természet rendje szerint nem mindjárt a születés után, csak egy élet elteltével halunk meg. Pedig hát olyan sirással jövőnk erre a földre, mintha a pokol kapuja tárogana előttünk... És később mégis beletörődünk ebbe a félelmetes életbe, beletörődünk annyira, hogy a halál legkisebb gondolata is megijeszt...

... Olyan engedelmes, olyan hívő, olyan félelmetes megadással vesszük a jármot a nyakunkba. Megszokunk mindent... megszokjuk, hogy a tavasz után a nyár, ezután pedig az ősz és ismét később a tél következik... Örülünk a tavasz ibolyáival telt első lehetetlenség, a nap tikkasztó heve boldogságot áraszt szíjjele körülünk, az ősz borongós levélhullaj szíle csak harmóniát sugároz a kacagó nyár hangulatába...

Hát még a tél, milyen szép passziókat nyújt... Csak hogy ez már arisztokratikus kedveskedéseket úr és nobilis szeparációt csinál ember és ember között...

Milyen szép is a tél, ha puha szőnyegekkel borított szobában a kályhához húzóda hallgathatjuk a duruszló tűz egyhangú meleg zenéjét, a melyet csak az után végigsivító szél fel-felrívó jajsza szakít meg, amint búgva veti magát a kúrtóba... Milyen jó is az; — utcák fehér mezején meleg cipővel csikorgatni a fagyos hóval borított járdákat és milyen jó az; — felöltözve el-elmerengni a hideg arcunkhoz simuló hófelnyelk szakadó fehér tengerében...

...Szép, hogy mind e mellett nem feledkezünk meg arról, hogy vannak olyanok is, akiknek ridég szobáját nem melegíti fel meleg kályha, akik a csipős szél elől nem menekedhetnek meleg

helyre, akik vörösré kifagyott kis kacsókat nem rejthetik el gyapjával bélelt zsebekbe...

Ha eszembe jutnak ezek a gyermekek, akkor elszorul a szívem... tudja Isten miért, még az sem engesztel ki, mikor látom, hogy ruhát osztanak a fázó szegény gyermekek között...

És mikor a sátoraljai helyi szegény izraelita iskolázó gyermekeket segélyező egylet ruhakiosztási ünnepeit rendez, önkénytelenül is eszembe ötlök az „Ember tragédiájá"-nak X. színe, ahol numerusokkal látjuk el az anyák apró cseméit és a szerint szólóját elő... itt is, hogy kiosztásuk nekik a jó, meleg téli gunyát...

Emberbaráti nemes dolog és mindannyiszor szívesen nézem el, mert boldog vagyok a tudatra, hogy annyi sok gyermeket óvnak meg a hidegtől... valami meleg folyam árad el a lelkeimben mikor azoknak a kis gyermekeknek szemében, a bélelt kabát láttára felcsillan az örömkönnnyű...

Csak nem tudom belepásztani a mai korba, hogy circensek módjára nagyközönség előtt gyönyörködünk a szegény gyönyörűségében...

... És talán azért nem hibáztatom a nézőközönséget, mert azt hiszem úgy van vele mindenki, mint jó magam, hogy a kínálkozó gyönyörűségtől nem igen tudjuk megfosztani magunkat.

Pedig hát úgy volna szép, ha ez az aktusa az ünnepek csak a kulcszák mögött játszódna le... hiszen a lélek úgy is lát és érez gyönyörűséget, maradjon meg hát lelki gyönyörűségként, hogy egy derék és humánus egylet minden tel elején sok szegény gyermek közt meleg ruháskákat oszt ki, hogy megóvja őket hidegtől és fagytól...

A ruhakiosztás: ünnepeit ez évben holnap Vasárnapon, december hó 3-án délután 2 órakor az izr. elemi iskolában tartják meg...

bp.

**December hó elsőjével új előfizetés nyílt a „Felsomagyarországi Hírlap"-ra. Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, a kiknek előfizetése November végével lejárt, hogy a lap megrendelését minél előbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a sajtókül-
désben fennakadás történjék.**

— **Advent.** A templomokban kora reggel megzendül a bugzó hivelk ajakán: Korate coeli desuper!... Elérkezett ismét a bűnbánatnak, a vezeklésnek ideje. Ez embereket figyelmezteti gyarlóságaiakra a violaszín, mely most az egyházi ruhákon dominál s a bus melodiájú adventi énekek hallatán érzi a szív, hogy büneiért vezekelni kell. Az advent négy hétig tart s mintegy előkészület a katolicizmus magasos tényének, az Ige megtestesülésének: nagy ünnepére. Négy hétig fog zengeni a templomokban: Korate coeli desuper!...

— **Paszlavszy Sándor temetése.** Lapunk előző számában megemlékeztünk már a közszeretben és tiszteletben élt szerencsi plébánosnak, mult hó 24-én történt gázos elhunytáról. Temetése a mult hó 26-án délután 3 órakor ment végbe Budapesten, a „Veres Kereszt" kórház kápolnájából, a hol Szerencséről megjelentek Csillag Márton, dr. Szilva Béla, a „Nemzeti Szövetség" képviselőiben Simon József a „Tokaj Hegyalja" szerkesztője és Szpolecni Mihály. Ott volt a megboldogult testvérbátyja, számos ismerős és jó barát s a tudományos világ sok kitünősége. — A pompás ravatalt díszes koszorúk lepték el. Az egyházi szertartás befejezése után négylovas halotti kocsi vitte az elhunytat a budai farkasréti temetőbe, a hol a résztvevők szomorú környezetében elhaltatták a megboldogultat. Szerencsen az engesztelő szent mise áldozatot kedden mutatta be az elhunyt lelki üdvéért Gedeon János tarcali esperes-plébános fényes segédlettel.

— **Eljegyzés.** Klein Menyhért csapi vendégelő eljegyezte Landemann Salamon varannó-cseményei bérő leányát Sarollát.

— **Az új árvaszéki elnök** ünnepélyes felavatása a mult hó utolsó napján csütörtökön ment végbe. Már egy szokás erre mifélek, hogy ünnepélyesen csak akkor lesz felavatva valaki, ha megvendégeli a jó barátait. Ezt tette Nemény József a megyei árvaszék új elnöke, még pedig egy patriarcalis helyen: a „Mendli"-ben. Ezt az elkeresztelést kapta a Weinberger Manó kóser vendéglője, amely rendes tanyája lett a megyei előkelőségeknek és így csakis ezen a helyen történhetett a felavatás, még pedig úgy sikerese, hogy a Mendli konyhája ezzel a szükkőű házias vacsorával most már egy csapással megyei hirre tett szert Megirunk sem kell, hogy a vacsorán a legjobb kedv uralta a helyzetet és hogy a szellemes tosztok kifogyhatatlan számban repültek a dusan megrakott asztal fölött. A vacsorán ott volt: Dókus Gyula m. főjegyző, Meczer Gyula és Béla, Payzoss Andor volt árvaszéki elnök, kozmai Kun Frigyes és még számos jóbarát. „Mendli" szerény hajlékában a vacsora alatt díszbe öltözött megyei hajduk szolgáltak fel.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Christoph Károly gyulai lakos a sátoralja-ujhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság számvevőséghez számgyakornokká kinevezte.

— **Esküvő.** A szép Dolozselek Margitot, Dolozselek Albert Dolgarta-sunk leányát az elmult heten Sátoralja-Ujhelyben vezette oltárhoz Bigler Jenő, a helybeli Polgári Takarékpénztár volt könyvelője, jelenleg pozsonymegyei takarékpénztári könyvelő. — Haas József a gálszécsi polgári takarékpénztár könyvelője holnap Vasárnap Munkácsen esküszik örök hűséget Saphir Jakab kereskedő leányának Rózsikának.

— **A sárospataki Polgári Kaszinó** új helyiségében holnap december 3-án délután 5 órakor tisztújító közgyűlést tart, mely alkalommal a kaszinó elnökét a közgyűlés zajos óvációban szándékozik részesíteni.

— **Bál.** Megkezdődtek a bálrendezésekről szóló referádák első fecskehirei. Így fog ez menni, míg csak az első tavaszi napsugár ki nem gyújtja sugarait a nyíri dombok felől. Az első fényes nagy bál, a vármegye historiai nevezetességei idei bálja, — lezajlott... ez a korai ouverture fényes volt, ha így sikerül a többi is, akkor az idei farsang pompás lesz. Tehát: Legujjabban a Sátoraljai helyi Kereskedelmi Társulat határozta el, hogy a jövő év január 6-ik napján rendezi első nagy bálját.

— **Kossuth-nóta a sirban.** Ada községben a minap meghalt Bojtók István negyvennyolcas honvéd. Az öreg szabadságharcos, a mikor halálát közeléltte érezte, agya mellett összegyűjtötte rokonságát s papirost és ceruzát kért. Ott az ágyon reszkető kezével leírta a Kossuth nótát s a lelkére kötötte rokonságának, hogy azt a papirosdarabot temessék el vele a sirba. Kivánságát természetesen teljesítették.

— **Ellenőrző orvoszakértők.** Ilyenek is lesznek a jövő év január elsejétől kezdve. Eddig ugyanis az volt a gyakorlat, hogy a vádlottak elmeállapotáról csak a törvényszéki orvosok adtak véleményt, most az új bűnvádi eljárás megengedi a védelemnek, hogy a vádlott költségén a törvényszéki orvosokon kívül két másik szakértőt is jelenthet be a végtárgyalásra és a bíróság a védelem szakértőt is köteles meghallgatni. Egy másik újítás pedig az lesz, hogy a törvényszéki orvoszakértőnek jelen kell lenni a végtárgyalás befejezéséig és irásban előterjesztett véleményüket a bizonyítás befejezése után kötelesek előszóval megindokolni.

— **Öngyilkos póstatiszti.** Rimay Lehelnek a zemplénvármegyei árvaszék iktatójának 23 éves fia, Lehel posta és távirati tiszt a mult hó 30-án reggel 8 órakor Munkácsen revolverrel vetett véget fiatal életének. Az életunt ifjú hűteteit ma délután 2 órakor a helybeli róm. kath. sírkertben helyezték örök nyugalomra. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— **Tüz Gálszécsen.** Mint ottani levelezőnk írja, Gálszécsen a mult hó 25-én tűz ütött ki, amely négy házat, melékülpoteivel együtt elpusztított.

— **Két csomag dohányért.** A Varannó mellett fekvő Mernyik községben Berkovics Náthan földbérő gazdáltságában történt ez az eset, mely a bérőre könnyen végzetessé válhatott volna. A cseplőgép mellett dolgozó gépűtő a szálmába rejtett el két csomag dohányt, amely onnan valahogyan elkerült. Mikor a fűtő ezt észreverte mérges haragra lobbant és fegyvert fogott a munkásokra — akiket a lopással gyanúsított — visszakövetelvény tőlük a dohányt. Majdnem dulakodásra került a dolog, amikor békítőleg közbevetette magát Berkovics a bérő. Ez volt a szerencsétlenség, mert erre a fűtő a kezében levő fegyverrel készser rálőtt. A vad ember lövése két helyen érte őt, először a kezén, másodsor a hasán. A bérőt azonnal Varannóra szállították, ahol orvosi kezelés alá került, a fűtőt átadták a bíróságnak.

— **Meghalt az utcán.** Mint kassai levelezőnk írja: Bodnár György zempléni parasztagazda az elmult heten Kassán jártában vagy ötven lépésnyire a kórháztól összeesett s 20 percnyi kínoldás után meghalt. A mentők még élve vitték a kórházba, de orvosi segélyt senki sem nyújthatott a szerencsétlennek, mert a kórházban éppen akkor inspekciós orvos nem volt jelen. (Gyönyörtérő állapot! Szerk.) A mire az orvos odaérkezett, a szegény parasztagazda már jobblétre szenderült.

— **Agyonforrázott gyermek.** Varannórol írja tudósítók, hogy Spinetti Károly varannó-cseményei lakos 3 éves kis leánykaja a konyhában álló forró vízzel telt edénybe esett, testét teljesen összeégette. A gyermek pár nap mulva nagy kínok között meghalt.

— **Furcsa istenaldás.** Bizony az érte Fidrus Pál t.harkányi lakos fiatal feleségét. Nevezett ugyanis be volt ideve a szerencsi járásbíróshoz, azonban egy kissé várakozniok kellett, a míg rájuk kerül a sor. E várakozásuk nem lehetett valami unalmas, mert a szerencsen levő, fent említett asszonyka kinn a szabad ég alatt két leánygyermeknek adott életet, de a gyenge csecsemők, még a nemsokára bekövetkezett éj folyamán örök álomra szenderedtek.

— **Sikkasztó csendőrfőhadnagy.** 1896. december hó 29-ik napjának éjjelén a kassai csendőrlaktanyában nagy beütéses lopás történt. A Wertheim szekrényt felleszítették s belőle 3760 fitnyi készpénzt loptak el. A tettest nem sikerült kézrekeríteni, tehát Polyánszky Déneselek a becsületes s hivatalbuzgó századparancsnoknak — ki a lopás éjjelén hivatalos uton volt — kellett helyéből elmennie. Így rendelte el ezt a felsőbb parancs. Az ártatlan s talpig becsületes férfi pedig túrta a bűnrészség gyanúsítását ártatlanságát mind ezigide nem tudta beigazolni. A minap ütött végre az ő órája. K. I. nagyenyedi főhadnagy — ki ott sikkasztást követett el — bevallotta bűnét, hogy a kassai szabó szakközépiskola kassai kasszalopások és azt is töredelmesen bevallotta, hogy mindkét pénztár kulcsairól, amikor azok a távollevő szármáparancsnok helyettesítése idején birtokában voltak, viasslenyomatokat csinált s azok alapján álkulcsokat készítettett. Ezekkel azután a pénztárakat minden nehézség nélkül felnyithatta s azokból a pénzkészletet kiemelhette. A bűnvádi vizsálat a hónapban befejeztetvén, K. I. főhadnagyt tisztí rangjától megfosztották s a vizsálati fogság kilenc hónapján felül még négy évi, börtöklék és időszakonként ötöt magánzárkába zárással öszszekötött súlyos börtönbe ítélte.

— **A szerencsi cukorgyár veszélyében.** Két munkás a szerencsi cukorgyár ellen irtoztató merényletet kísérelt meg. Nem kevesebbet akartak az elvetemült gazok, mint a cukorgyárt felrobbant

tani. Ebből a célból 5 dinamir patronok rejtettek el a fűtőházba, mely patronok ha robbanás bekövetkezett volna, elegendő lettek volna arra, hogy a kanzonok összeroncsolják. Szerencsére a merénylők még idejekorán nyomára jöttek s így a szerencsétlenség nem következett be. Ugy hírlk, hogy az udvaron is találtak dinamit patronokat. A csendőrség a gyanúsítottakat letartóztatta, Ugy látszik, Szerencsen a dinamit készleteket fokozott szigorral kell ellenőrizni, mert ott már ismételten fordult elő robbantási kísérlet.

— **A sátoralja-ujhelyi izr. népkonyha-egyesület** részére I. évi november hónap befolyt adományok I. kimutatása:

20 koronát Guttman Mórné (Luka), 10—10 koronát kozmai Kun Frigyesné, dr. Schön Vilmos, 4 koronát Neuman Sámuel (Miskolcz), 3—3 koronát dr. Haas Bertalané, Markovits Miksa, 2—2 koronát Grünspan Hermanné, Róth Bernátné, Kóth Mórné, Wessely Mórné, Zinner Adolfné és dr. Rosenberg Bernát, továbbá adományoztak dr. Waldmann Adolfné, (zöldség és 12 pohár, Reich Lipótné Lukáról (krumpli, bab, zöldség és zsír), Haas Lipótné, (zsir), dr. Schön Vilmosné (krumpli), Fränkel Lipótné (zöldség), Grünspan Hermané (bab), Zinner Henriké (liszt, hagyma és főzelék), Widder Gyuláné (többféle főzelék és liszt), sátoralja-ujhelyi jótékony asztaltársaság (24 kanál), Perlstein Józsefné (liszt), Guttman Izraelné Szerdahelyről (liszt és krumpli), Haas Fülöpné és Friedrich Mórné egy-egy teljes ebédet. Fogadják a nemessivű adakozók kegyes adományait írt az egyesület legghálásabb köszönetét. Sátoralja-Ujhely, 1899. nov. 20. *Widder Gyula* titkár, *Reichard Armin* h. alelnök.

— **Figyelmeztetés!** E. hó 13-án és 14-én lesz már az osztálysorsjáték második húszas. A kinek még nincs sorsjegye, legjobban ajánljhatuk, hogy előzetekénységéről és pontosságáról ország-szerte ismert Bánó Gyula bankházánál (Budapest, VII. Erzsébet-körút 14.) rendelje meg. Egész sorsjegy 16 frt, fél 8 frt, negyed 4 frt, nyolcad 2 frt. A legszebb karácsonyi vagy újévi ajándék egy főnyeremény, tehát nyujtson mindenki kezét a szerencsének.

— **Egy jó házból való fiu**, kinek megfelelő iskola képzettsége van, özv. Marlátsik Györgyné fűszer- és gyéves üzletében tanuló felvétetik.

— **Bolák István** hirtelen kavé raktára (Budapest, Rottenbiller-utca 4.) óriásiilag megnagyobbítottat. A legjobb minőségű kavé és te fajtákat a következő bámulatos olcsó áron küldi utánvételre, vagy az összeg előleges beküldése után franko, teljesen költségmentesen; 3 kg. Cubakavé 4.50 frt., 3 kg. Mocca kavé 4.30 frt., 3 kg. Jáva kavé 4.50 frt., 3 kg. Gyöngy kavé 4.80 frt., 1/4 kg. Császár keverék te 1 f 50 kr., 1/4 kg. Karavan te 1.40 frt. Törmelék te 90 kr.

— **Karácsony közeledtével** értesítjük t. vevőinket, hogy mi nem emeltük fel a brillant és gyémánt ékszerek árait, hanem a régi olcsó árak mellett számítunk mindent. Különösen ajánljuk gyönyörűszép divatos aranyékszereinket, arany és ezüst zseboráinkat, 13 próbás ezüstből készült ezüst árúkat, ezüst evés-eszközöinket, melynek grammja egész készlet teljénél nehezebb sulyban 5 kr., közép sulyban 5 és fél krajczár, munkadíjjal együtt. B. megbízásaitk kéri *Benedek Gábor és Testvére utódaí, drágakö, ékszerek, arany- és ezüstárúk raktára, Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utca 17.* Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

— **A Horgony-Pain-Expeller** igazí, népszerű háziszerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájadalom, fejfájásnál, köszvényénel, csiznál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzölések mindig fájadalomesillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkórnál, minő: a kolera, hanyó-hangyfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitünő háziszér jó eredményel használatot bedörzölés-ként az influenza ellen is és 40 kr., 70

kr. és 1 frt üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint »Richter-féle Horgony-Pain-Expeller» vagy »Richter-féle Horgony-Liniment» kérendő és a »Horgony» védjegyre kérünk figyelní.

SZÍNHÁZ.

— **A munkácsi színház felavatása.** *Kunhegyi* Miklós szerencsés körülmények között került Munkácsra. Éppen öt éri a kitüntetés, hogy a munkácsi Nemzeti Színház illusztris fővárosi vendégek közreműködésével megnyissa. Meltán elvárhatja hát tőle Munkács városa, hogy a társulatát megerősítse és minden igyekezetét a közönség kielégítésére fordítsa.

A felavatási ünnep első nagy estje kedden volt. Budapestről a délutáni vonattal érkezett *Aarányí* Emil és *Pálly* György, a Nemzeti Színház tagja, akiket a pályaudvaron a polgarmester, *Fazekas* rendőrkapitány, *Száll* Kálmán főorvos, *Szántó* Soma a »Munkács» szerkesztője és az egész színházi bizottság fogadott. A megnyitó előadás fél nyolc órakor kezdődött. A zenekar nyitánya után *Abrányí* lépett ki a színpadra, a kit a szufolt színház felkészen ünnepelt. *Abrányí* Emil avatta föl a színházat nagy tetszéssel fogadott *Prológ*-jával. Percelég zugott a taps a költemény elszavalása után és az orkeszterből gyönyörű babétkoszorút adtak át a költenőnek. Ezután Bánk bán második felvonása következett, a hol a munkácsi közönség *Pálly* György lendületes deklamációját résziesítette meleg óvációkban. A harmadik szám a Felhő Klári második felvonása volt. Ebben *V. Szatmáry* Zuzsi, a ki évekel ezelőt visszavonult a színpadtól, lépett föl mint vendég és temperamentumos játékaival, szép énekével zajos tapsokra ragadta a közönséget. Végül a társaság rendes személyzete a Citerás operette egy felvonását adta elő. Előadás végén az egész közönség elkezdte énekelni a Hymnusz t és ezzel a szent dallal vonult ki a színházból. Az egész ünnep rendkívüli lelkesedéssel folyt le. A nézők sorában ott volt Munkácsnak egész intelligenciája, a környék előkelőségeivel együtt.

A második estén *Abrányí* Emil lendületes prologját *Kálmán* Margit, a Kunhegyi társulat star-ja szvalta felemelő hatással. A munkácsi közönség a fiatal művésznőt, a ki már nagy sikereket aratott előttük — szími nem akaró óvációban résziesítette. A viszontlátás öröme ez estén egy remek csokrot nyujtottak fel Kálmán-nak, a munkácsi közönség kedvencének.

— **Az új színház ügye.** Azon melegen, a mikor még friss emlékekben él előttünk az innen elkerült *Kunhegyi* társulat szezonja, nem lesz fölösleges utalunk arra, hogy ebben a mai színházban játszani nem lehet többé, abba eljáíni valósággal veszedlem az egész-ségre, hogy ez a színház a legnagyobb mértékben tüzeszélyes.

Nem is azért említyük ezt, mintha mindenki nem tudná, hanem azért, hogy minél éberebb figyelemmel foglalkozzék a színházi bizottság a színház tökéletes átalakításával, vagy — még lehetne talán módot és megoldást keríteni erre — egy új színház építésével.

Erre nézve közlünk egy tudósítást, amely az új Munkácsi Nemzeti Színházat a következőképpen írja le:

»A színház a nagy páción áll. A csinos épület belseje előadás alatt nap-pali fényben ragyogott a villamos lámpák szízeitől. Az egész városban még csak itt van villamos világítás. A villamoshoz külön gézgép termeli a színházhöz épített emeletes beház udvarán. Maga a nézőtér körülbelül ötszáz embert fogadhat be. A színház formája hasonló a Vigzínházéhoz. Közepén széles erkély választja el az emeleti páholyokat és a karzat az erkély fölött emelkedik. A földszinten tíz páholy van két oldalán és a támlaszékek kényelmesen tagasak. Az egész színház piros posztoszövetvel van bevonva. Építője magyar

ember: *Voyta* mérnök, aki nagyon ügyesen végezte feladatát. A színpad is kényelmes, tágas és az új dekorációk szépek. A zenekar mélytve van, mint a Vigzínház orkesztere.»

Ime egy kis modern színház, amely — eltekintve a fölösleges és költséget-szaportó emeleti erkélytől — teljesen megfelel egy kis város igényeinek.

A mint már lapunkban említettük a színházi bizottság érintkezésbe lépett *Voytával*, a munkácsi színház építő mérnökével, aki már az uhelyi színház átalakítására vonatkozó tervzetet a városnak benyujtotta. Ezen terv szerint a mi színházunk valamivel nagyobb volna.

Bármiiként történik a végleges megállapodás, az új színház ügye többé nem halasztható, mert Felsőmagyarország kulcsélete nagy fontossággal van az »*Északkeleti Színi Szövetkezet*» megalakítása, a mely ezzel szoros kapcsolatban áll.

Reméljyük, hogy a tavaszszal komolyan meg kezdik az építkezést, ugy, hogy télre már felavathatjuk majd mi is az uhelyi Nemzeti Színházat, a magyar kultúra egyik újabb védbástyáját.

KÖZGAZDASÁG.

— **Gazdasági téli tanfolyam.** *Mailáth* József gróf egy felhivat bocsajtott ki a vármegye gazdaközönségéhez, amelyben tudomásul adja, hogy *Perbenyiken* ez év december hó 4.-től — egész a jövő év január hó végéig egy gazdasági tanfolyamot nyitott, a földművelésügyi miniszter támogatásával. Az iskola ünnepélyes megnyitása e hó 4-én Hétfőn lesz *Perbenyiken* a vasuti indóház melletti nagy-épületben. Az iskoláról — amelyely mai vezércikkünkben foglalkozunk — a részletesbb tanbeosztást lapunk következő számban fogjuk közölni.

— **Gazdasági tudósító.** A földművelésügyi miniszter *Turkányák* Sándor haborai lakos tanítót Zemplérvármegye homonnai járásra nézve a gazdasági tudósítói tisztelt bizta meg.

IRODALOM.

— **Politikai és közgazdasági övkönyv.** *Székely* Sámuel, a »Politikai Hetszemle» szerkesztője a jules politikai író vaskos (659 oldalra terjedő) könyvet írt, be foglalta ebbe a politikai és közgazdasági élet mindazon tudnivalóit, melyek egy tudományos szempontból, mint általában a mindennapi életben szükséges ismeretek föltárásával, hasznos és hézagpótló művet alkotnak. Ilyen fajtájú övkönyv minálunk még eddig nem jelent meg és hogy most akadt rá vállalkozó, bizonyítja, hogy a politikai és közgazdasági élet eseményei iránt már lehet számítani oly kellőszámu érdeklődőkre, kik ennek irodalmi földolgozása iránt is figyelemmel vannak. A mű rendkívül gondos és részletes munka. A történet és alkotmányról szóló részben az összes államok általános viszonyai ismeretve vannak. Az év történetében minden ország ez évi történetét megtaláljuk. Ezután az összes uralkodó családokat és az államok minisztereit mutatja be. Ismerteti minden ország hadügyi viszonyait. Magyarország politikai története is össze van foglalva 1809—1867-ig. Ismertetve látjuk a parlamenti év eseményeit és közölve van a képviselőház és főrendiház tagjainak életrajza, tömör, csinos előadásban. A közgazdasági rész szintén gazdag s a földművelés, ipar, közlekedés és pénzügy köréből sok érdekes tudnivalót ismertet. A közoktatással és művészeti oktatással is részletesen foglalkozik. Végül Budapest fővárosról közöl beható ismertetést. A munka bizonyára gyorsan el fog terjedni. Főképp azért is, mert a gazdag tartalommal nincs arányban a könyv szokatlanul olcsó ára. Díztes vászonkötésben mindössze 4 frt.

Pesti Hírlap mögött két évtizedes múlt áll immár. Két évtized bizonyítja, hogy hazánk e legterjedtebb s így legjobbnak elismert lapja méltó utódja lett a dicső emlékü *Kossuth* Lajos történelmi nevezetességi **Pesti Hírlapjának.**

Ki vonhatná ezt kétségbe? Hisz a **Pesti Hírlap** — mint a huszonegy év alatt meg-

jelent minden sora bizonyítja — **szabadelvi** minden irányban, ugy politikai, mint társadalmi téren; független író- és lefelo, a hatalommal és a nagyközönséggel szemben egyaránt: **demokratikus** minden ízében s elistegedten hirdetője, terjesztője és rajongó híve a **társadalmi egyenlőség** megszentelt elveinek.

Szabadelviség, függetlenség, demokrati- kus egyenlőség — volt és marad a Pesti Hírlap programja.

E programra esküszik, e programhoz hi maradt mindenkor a szellemi munkások ama fényes gárdája, melyet a Pesti Hírlap (ugy a multban, mint a jelenben) maga körül csoportosított.

Vezérolkírói ez idő szerint: dr. **Kenedi** Géza (felelős szerkesztő), dr. **Vázsonyi** Vilmos. ifj. **Abrányi** Kornél, **Kóbor** Tamás.

Tárcalírói pedig: **Mikszáth** Kálmán, **Tóth** Béla (egyszeresmind a közkeveltségű **Esti levelek** írója), **Mural** Károly, **Gárdonyi** Géza, **Leventis** (Kenedi Géza), **Kóbor** Tamás, **Bede** Jób, **Tömörkény** István, **Kálnay** László, **Homok** (Cserzy Mihály), **Gyöffy** Ilona (szini kritikus), **Kézdí-Kovács** László (mítkritikus), **Koboz** (Kozma Andor) a közkeveltségű verses hetikronák szerzője, **Vertési** Arnold, **Abonyi** Árpád, **Krúdy** Gyula, **Zempléni** Árpád, **Hoffmann** Ottó, stb. stb.

A **Pesti Hírlap** közkeveltségű karcolatait, csevegőit, kis cikkeit **Mikszáth** Kálmán (A TISZTELT HÁZBÓL), ifj. **Abrányi** Kornél (A LOYD KLUBBÓL), **Bede** Jób (VIZY GÁBOR LEVELEI), **Mural** Károly, stb. írják.

Specialitásai is vannak a Pesti Hírlapnak s ezokr nézve egyetlen más lap sem vetkedhetik vele. Ilyenek az imént emlí- tetett országgyűlési, közleleti, politikai, társadalmi u. n. karcolatok (csevegések) mellett első sorban az **Esti levelek**, melyekben a toll elsőrangú művésze **Tóth** Béla — ez idő szerint legjelesebb tárcalíró — napi eseményekhez, aktuális kérdésekhez szól hozzá, ritka emle éllel s ország-szerte elismert szellemességgel; hol tudományos alaposággal, hol könnyed guynnyal, tanítva és kritizálva.

A **TARTALOM** **GAZDASÁGA** és terjedelem tekintetében szintén első helyen áll ma napilapjaink közt a Pesti hírlap, mely napról-napra **22—24 oldalon** jelenik meg, vasárnaponként pedig **32—48 oldalon.** **Külön kedvezményeket** isnyújt előfizetőink, még pedig:

a) havonként egy **Jegyzéknaplót**, a hó minden napjára, följegyzésekre szánt lapokkal;

b) évenként **KARACSONYI AJÁNDÉKUL** a **Pesti Hírlap** nagy képes naptárát, a legkitünőbb írók válogatott dolgozataival, közhasznu tudnivalókkal s a legérdekesebb képek egész tömegével;

c) a **PARISI DIVATT** című, fényes kiállítá- sba képes heti divatlapot (GYÖRI ILONA szerkesztésében) a Pesti Hírlap előfizetői féláron kapják.

Regény-közlemények dolgában is elsőség illeti a lapot; eredeti regényeit **Mikszáth** Kálmán, **Abonyi** Árpád és **Werner** Gyula írják; **FORDITOTT REGÉNYEIT** pedig a külföldi irodalom legelőrendű termékeiből világotja össze.

A **Pesti Hírlap** regény- csarnokát **NAPONKINT EGY-EGY KÜLFÖLDI** (francia, angol, orosz) tárcá, elbeszélés rajz vagy tréfás dialóg egészíti ki; ugy hogy annyi élvezetes szépirodalmi olvasmányt, mint a Pesti Hírlap, valóban egyetlen más lap sem ad ma olvasóinknak.

Méltán mondhatjuk tehát ma, hazánk legterjedtebb lapját a **LEGOLCSÓBBNAK** is: méltán ajánlhatjuk a nagy magyar olvasóközönség pártolásába, mert a **PESTI HIRLAP** ELŐFIZETÉSI ÁRA **EGY HÓRA CSAK 1 frt 20 kr. negyedévre 3 frt 50 kr.** s **Parisi Divattal** együtt **4 frt 50 kr.** (Mutatványszámokat levelezőlapon kifejez- tetül óhajtja a kiadóhivatal minden hova küld, ahol a lapot számonkint nem árulják.)

Minden új előfizető, aki december hó folyamán legalább negyedévre előfizet, szintén megkapja ingyen és bérmentesen a Pesti Hírlap nagy képes naptárát az 1900. évre, valamint a lapban folyó **regény** ad- dig megjelent részét külön lenyomatban.

— A Pesti Hírlap Naptárja karácsony előtti héten fog szétküldöttni. — A kiadóhivatal címe, hova az előfizetési díjakat legelőszér- hibő postautalványon küldeni: Budapest, V., Váci-körút 78.

Kiadja:

A SZERKESZTŐSÉG.

NYILT-TÉR.)

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy helyben (dr. Nagy Armin-féle házban, Kazinczy-utca 511. sz. alatt)

ügyvédi irodám

folyó hó 1-én megnyitottam.

S.a.-Ujhely, 1899. december havában.

Dr. Gross Deuss,
köz- és váltó ügyvéd.

(* E rovat alatt közöltekért a szerkesztő nem felelős.

Merczeg Windischgraetz-féle házban
a „MAGYAR NEMZETHEZ”
czimzett
korezmai helyiségbe,
mely lakással van egykeköve
1900. ápril 24-től
K I M É R Ő
kerestetik.
Bőbebb felvilágosítást ad
özv. Malártsik Györgyné.

Boreladás
1889. évi
Tokajhegyaljai
asszu és szamorodni
bort üvegenként is eladok.
2 Dókus Mihály
s.-a.-ujhelyi lakos.

Arany- és ezüstáru-gyár
és verde-intézet.
Rubin A. és Fia
BUDAPEST.
Gyár:
VIII. Német-utca 9.
Telefon 56-60.
Iroda és elárusítás:
VIII. Eszterházy-utca 20.
Telefon 57-92.
Saját készítményü
sima és mintázott evőkészletek, tálcák,
kenyerkosarak, gyümölcsstartók, girandolok,
gyertyatartók, service-ok, toilette-ok, ver-
senydíjak, koszorúk, érmek, mindennemű egy-
házi tárgyak stb. mindennemű kivitelben.
Nagybani árak.
Javítások és újjá-alakítások saját költ-
4-8 ségen eszközöltetnek.

Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.
Ezen hírneves házászer ellentűlt az idő
megpróbálásának, mert már több mint 30
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
dörzsiésként alkalmaztat a közönségnél,
csóznál, tagazagatásnál és meghűléseknel
és az orvosok által bedörzsiölésekre is
mindig gyakrabban rendelitetik. A valódi
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer,
hanem igazi népszerű házászer, melynek
egy háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban
majdnem minden gyógyszerertárban készit-
ben van; fő raktár: **Török József** gyógy-
szerésznél **Budapest**en. Bevásárlás alkalma-
val igen óvatossak legyünk, mert több kiseb-
bértékű utánzat van forgalomban. Ki nem
akar megkarosodni, az minden egyes üveget
„Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza
RICHTER P. AD. és társa, RUDOLSTADT
és. és kir. udvari szállitók

1899.
karácsony

*Tudatom a n. é. közön-
séggel, hogy e napokban
érkeznek meg óriási vá-
lasztékban a legdivato-
sabb kivitelű, karácsonyi
ajándékul igen alkalmas
levélpapírok.*

Landesmann
Miksa és Társa
papirkereskedése
S.-a.-Ujhely.

1900. január 1-ig tart
a legnagyobb karácsonyi
OCCASIO
rendkívüli árleszállítással.
Csak szolid minőségű és divatos árúk, fekete és szí-
nes selyemszövetek, bársonyok, finom posztók, angol
costume-kelmék és egyéb haute fantaisie czikkek.
Késmárki vásznak egyedüli raktára
GOTTLIEB IGNÁCZ
rőfös és divatáru kereskedésében
SATORALIA-UJHELY, Fő- és Rákóczy-utca sarkán.
Férfi-ruha szövetekből
végkiarulás. Férföltönyök mérték után, a legújabb divat
szerint készítettik.

Első zemplénmegyei honi butorcsarnok.
S.-A.-UJHELY.
Értesítés.
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közönség
beesés tudomására hozni, hogy a „Vörös ökör” emeletén
levő **3 teremben** a legkényesebb izlésnek is telje-
sen megfelelőleg jól berendezett
BUTORRAKTÁRAMAT
a n. é. közönség kényelmére ezzel kapcsolatosan ugyanott
a földszinten egy **nagyszabású butorrak-
tárral** megnagyobbítottam.
Kik eddig nálam bevásárolni szivesek voltak, meg-
győződhetnek azon állításom igazságáról, hogy raktáram-
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kiváncsol-
nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miézt is kérem
e ke-levéző alkalmat megragadni és ígérem, hogy a n. é.
közönség bizalmát mint eddig, úgy ezután is igyekezni
fogok kiérdemelhetni.
63-25 Kiváló tisztelettel
WILHELM HENRIK.

Hirdetések
felvételnek
jutányos árbani közlésre
a „Felsőmagyarországi Hirlap”
kiadóhivatalában.

20% engedményt kap mindenki!
GUMMI
és hálhólyag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb
és teljesen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható
övsezer férfiak és nők részére. Ára tucatanként eredeti párisi
minőségben frt 1.-, 2.-, 3.-, 4.-, 5.-, 6.-, 7.- és frt 8.-
Bouté americe. tucatja frt 3.-, 4.- és frt 5.- Mensinga tanár-féle
Női övszerek: Haase tanár-féle frt 2.- darabanként. Ezen női övszerek
frt 2.50. Dr. Earlet-féle 3.- darabanként.
százaszor is használható.
Hölgy szivacsok, valódi párisi, tucatanként frt 2.-, 3.-,
4.-, 5.- és frt 6.-
Dianna ö. havi kúrázóknak, legjobb a világon. 4bja frt 2.50
Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.
Mégrendeléseket pontosan és diszkrétan eszközöl utánvét
mellett vagy a pénz előleges beküldése után
J. R E I F,
Bécs, Branstátte 3.
1890-ben alapított hírneves ligeniai specialista cég.
ki e hirdetésre hivatkozik!